Вариант 17
Задача 1
Инвесторы-владельцы привилегированных акций рассчитывают ежегодно на 5,5 долл. дохода, рыночная цена 1ой акции - 74 долл. Найдите доходность, требуемую инвесторами по этой акции. 

Задача 2
Компания Norvella-Hays имеет 2 подразделения: Health Poods и Specialty Metals. Каждое из которых использует заемных средств на 30%, привилегирован​ных акций — на 10%, остальное финансируется за счет собственного капитала. На рынке установилась ставка процента на заемный капитал на уровне 15%, а ставка налога, уплачиваемого компанией, составляет 40%. Доход от продажи ак​ций может достичь 13%. Norvella-Hays хочет установить минимальный уровень прибыли для каждого подразделения в зависимости от риска для него. Этот уро​вень впоследствии будет служить отпускной ценой капитала подразделению. Компания думает для этого использовать модель САРМ и нашла 2 компании-представителя, для которых наиболее вероятные значения бета — 0,90 (Health Foods) и 1,30 (Specialty Metals). Безрисковая ставка — 12,6%, ожидаемая прибыль от рыночного портфеля — 17,8%. Какие значения средней взвешенной необходи​мой нормы прибыли вы бы определили для этих подразделений?
Задача 3
Компании необходимо финансирование в размере 3 000 000 долл., которое может быть получено путем выпуска облигаций под 14% годовых, выпуска привилегированных акций в количестве  100 000 шт. с обязательным дивидендом 2 долл. или  получения кредита под 12% годовых. В настоящее время акционерный капитал компании равен 10 000 000 долл. и состоит из 200 000 обыкновенных акций. На балансе предприятия числятся также облигации на сумму 100 000 долл., размещенные под 11%. Финансовые издержки по долгосрочному кредиту составят 16 000 долл. В результате получения финансирования прибыль операционная прибыль возрастет до 850 000 долл. Ставка по налогу на прибыль – 25%. Определите наилучший способ финансирования.

Задача 4
Располагая собственным капиталом в 60 тыс. усл. ден. един, предприятие решило сущест​венно увеличить объем своей хозяйственной деятельно​сти за счет привлечения заемного капитала.
Коэффициент валовой рентабельности активов (без учета расходов по оплате процента за кредит) составляет 10%. Минимальная ставка процента за кредит (ставка без риска) составляет 8%. Дополнительные исходные данные приведены в таблице:

	№
	Показатели
	Варианты расчета

	
	
	1
	2
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	А
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	Д
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	Ж
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	И

	1 
	Сумма собственного капитала 
	60 
	60 
	60 
	60 
	60 
	60 
	60 

	2 
	Возможная сумма заемного ка- 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	питала 
	— 
	15 
	30 
	60 
	90 
	120 
	150 

	3 
	Коэффициент валовой рентабель- 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	ности активов, % 
	10, 0 
	10,0 
	10,0 
	10,0 
	10,0 
	10,0 
	10,0 

	4 
	Ставка процента за кредит без 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	риска, % 
	8,0 
	8,0 
	8,0 
	8,0 
	8,0 
	8,0 
	8,0 

	5 
	Премия за риск, % 
	 
	— 
	0,5 
	1,0 
	1,5 
	2,0 
	2,5 

	6 
	Ставка процента за кредит 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	с учетом риска, % 
	— 
	8,0 
	8,5 
	9,0 
	9,5 
	10,0 
	10,5 


Необхо​димо определить, при какой структуре капитала будет достигнут наивысший уровень финансовой рен​табельности предприятия.

